



**FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI**

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

Posudek vedoucí práce na diplomovou práci Terezy Slancové

Trestný čin vraždy se zaměřením na sériové vraždy

Tématem předložené diplomové práce je velice zajímavá problematika náležející do zvláštní části trestního práva hmotného a týkající se nejzávažnějších trestných činů proti životu s akcentem na otázky související se sériovými vraždami. Jde o individuální téma schválené katedrou trestního práva. Téma je zpracováno jak z hledisek juristických, tak z pohledu kriminologie a kriminalistiky.

Práce o rozsahu 50 stran vlastního textu je členěna do sedmi hlavních částí, včetně úvodu a závěru. Práce obsahuje též cizojazyčné resumé, přílohovou část a závěrečný seznam použité literatury a dalších pramenů. Struktura práce odpovídá schválenému zadání práce, je přehledná a logická. Z hlediska naplnění formálních požadavků, je práce na solidní úrovni. Jazykový projev diplomantky je kultivovaný a srozumitelný a je bez významnějších nedostatků stylistických či gramatických. Diplomantka též dobře pracuje s poznámkovým aparátem, zejm. pokud jde o řádné odkazování na použitou literaturu a další zdroje.

Po obsahové stránce je práce také poměrně dobrá. Při zpracování tématu využila diplomantka převážně metodu deskriptivní, analyticko-syntetickou a kompilační. Hlavním přínosem práce jsou pasáže orientované kriminologicky. Horší je zpracování hmotněprávních aspektů trestného činu vraždy, kde převažuje spíše popisný výklad bez hlubší analýzy jednotlivých znaků skutkové podstaty, včetně vypořádání se zejména se soudním výkladem vztahujícím se k dané problematice. Je tedy patrné, že spíše kriminologické a psychologické zaměření diplomantky, co se týče zájmu o zpracovávanou problematiku. Některé výklady trestněprávní lze však doplnit při ústní obhajobě. Obdobné je možno konstatovat, pokud jde o návrhy de lege ferenda, které v práci poněkud postrádám.

S ohledem na výše uvedené hodnotím předloženou práci přes zmíněné výhrady jako celkem slušnou kompilaci, kterou doporučuji k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Rozeberte základní skutkovou podstatu zvláště závažného zločinu vraždy.

Návrh klasifikace: velmi dobře až dobře

V Plzni dne 15. května 2018

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra trestního práva